

我们眼睁睁看着悲剧发生

当今世界最大的人道主义灾难在发生，美国选择视而不见，阿拉伯国家无能为力，以色列继续大打出手。

悲剧隔一段时间就会上演。20多年前在耶路撒冷工作，正是巴以冲突激烈的时候，阿拉法特被以军坦克围在官邸，哈马斯领袖亚辛、兰提西相继被杀，血流成河，不堪回首。

20多年后，更惨烈的一幕发生。我们眼睁睁看着悲剧在发生。安理会在哪里？安理会在扯皮。巴西日前在安理会提出一份草案，谴责所有针对平民的暴力行为，包括“哈马斯对以色列的令人发指的恐怖主义袭击”，呼吁实行人道主义暂时停火……

坦率地说，哈马斯滥杀平民，国际社会不可能接受，以色列最初也值得同情；但报复总有限度，随后以军大开杀戒，妇女儿童照样杀，那和哈马斯有什么区别？

安理会总共15个理事国，12个国家支持巴西提案，包括中国和法国，连外电都说，一些与美国亲密的国家，都投了支持票。两票弃权，英国和俄罗斯。俄罗斯可以理解，前几天俄罗斯的提案，呼吁巴以立刻停火、谴责针对平民一切暴行、呼吁释放所有人质、不阻碍人道主义救援，居然被美国、英国、法国联合否决了。原因，据说没有谴责哈马斯。

安理会的毫无作为，导致加沙局势愈演愈烈，所以，巴西出面提出议案，也谴责了哈马斯对平民的袭击。法国接受了，英国弃权了，但美国还是不答应：你们没有提以色列的自卫权。美国一票否决。气得巴西驻联合国大使撂下一句话：可悲，这非常可悲，安理会居然无法就巴以冲突通过决议，占上风的，是沉默和无所作为。

阿拉伯国家在哪里？阿拉伯国家在呼吁。10月21日，埃及总统塞西在开罗召开一个和平峰会，34个国家和联合国等国际机构负责人出席，中国中东特使翟隽也参加了。但最关键的以色列拒绝参加，美国也没有参加。



刘洪

约旦国王阿卜杜拉二世痛斥以色列犯下战争罪，痛斥“全球沉默”。他说：“阿拉伯世界听到的信息响亮而明确：巴勒斯坦人的生命不如以色列人的生命重要。我们的生命不如其他生命重要。”悲愤的是巴勒斯坦总统阿巴斯，他警告，巴勒斯坦人不会接受流离失所的命运，“女士们，先生们，我们不会离开，我们不会离开，我们不会离开，我们将留在我们的土地上”。

但这又有什么用？在以色列炸弹威胁下，加沙北部110多万巴勒斯坦人，被迫向南部迁移。这是一场“死亡迁移”，很多人在迁移中被炸死，即使到了南部，他们也缺水缺粮缺药，在死亡边缘挣扎。

按照巴勒斯坦方面的数据，加沙被炸死的巴勒斯坦人，已经有近5000人，可怜，其中一半以上是妇女和儿童。按照以军的作战计划，接下来是“三步走”：第一步，通过空袭开展军事行动，随后进行地面行动，彻底击败和摧毁哈马斯；第二步，继续强度较低的战斗，消除哈马斯的“零星抵抗”；第三步，在加沙建立一个“安全制度”，建立一个“安全区”。

以色列下定决心，彻底剿灭哈马斯，但这意味着加沙将被彻底摧毁，哈马斯确实无法和以军相比，但加沙人口稠密，地面战势必导致成千上万巴勒斯坦平民成为战争的牺牲品。当今世界最大的人道主义灾难在发生，美国选择视而不见，阿拉伯国家无能为力，以色列继续大打出手。

人权在哪里？更具有讽刺意味的，前几日一个国际人权会议，英国代表一小撮国家，不去关注加沙的人权，却发言批评中国的新疆政策，参与批评的，居然还有以色列。新疆现在和谐稳定，加沙现在血流成河。有任何可比性吗？有些国家，真不自己照照镜子？

有些国家，
真不自己照照镜子？

✉ [发自北京]